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Στη Μονή Σινά η επιτροπή του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων – Η συνάντηση με τους Πατέρες και 
η κοινή βούληση να ξεπεραστεί η κρίση
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά βρέθηκε η 
τριμελής επιτροπή η οποία έστειλε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος προκειμένου να εξετάσει το ζήτημα που έχει 
ξεσπάσει εντός της Αδελφότητας σχετικά με τη στάση τους 
απέναντι στον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Από τη συνάντηση κατέστη σαφές ότι όλα τα μέλη της Αδελφότητας έχουν 
την προθυμία να επανεξετάσουν τη στάση τους έναντι του ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος της Μονής σε πνεύμα ειρηνικής συμφιλίωσης. Παράλληλα, 
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από τους πατέρες τονίστηκε η ανησυχία και η αγάπη τους για τον 
Ηγούμενο της Μονής, καθώς η προσωπικότητά του και η διακονία του 
αποτελούν σημείο αναφοράς για τη Μονή, ενώ εξέφρασαν τη βούληση να 
προχωρήσουν σε πνεύμα ενότητας και ευθύνης στην καθορισμένη από 
τους κανόνες λειτουργίας της Μονής Γενική Συνέλευση όπου θα 
εξεταστούν όλα τα προκαθορισμένα θέματα, προκειμένου να ληφθεί 
απόφαση προς όφελος της Μονής.

Από την Αθήνα στο Σινά
Μετά τις επαφές την περασμένη Πέμπτη, 7 Αυγούστου 2025, με την πλευρά του 
Αρχιεπισκόπου στην Αθήνα, η επιτροπή οι οποία αποτελείται από τους 
Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχος, Αρχιμανδρίτη κ. Ιερώνυμο, Έξαρχο του 
Παναγίου Τάφου στην Ελλά και τον Αρχιμανδρίτη κ. Χριστόδουλο, Γραμματέα της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, υπό την επιστημονική 
καθοδήγηση του Καθηγητή Κανονικού Δικαίου του Α.Π.Θ., κ. Θεόδωρου Γιάγκου, 
συναντήθηκε στη Μονή με τους Πατέρες οι οποίο πριν λίγες εβδομάδες είχαν 
αποστείλει απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Μονής προς τον Πατριάρχη 
Θεόφιλο με την οποία ζητούσαν την παύση του Αρχιεπισκόπου Δαμιανού. Η κίνηση 
αυτή των μοναχών υπενθυμίζεται ότι πυροδότησε τη διαμάχη εντός της 
Αδελφότητας με τον Αρχιεπίσκοπο να τους εγκαλεί ότι ενήργησαν αντικανονικά 
και πραξικοπηματικά.

Έτσι φτάσαμε στο σημείο όπου μετά και τις εκατέρωθεν εκκλήσεις, ο Πατριάρχης 
κ.κ. Θεόφιλος όρισε την επιτροπή με σκοπό και αποστολή να επιλυθεί ειρηνικά το 
ζήτημα. Σύμφωνα με την ενημέρωση από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων: 
“Με την πατρική μέριμνα του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων Θεοφίλου 
Γ΄, αφού ανταποκρίθηκε σε σχετική έκκληση, στάλθηκε τριμελής επιτροπή από την 
Αγιοταφιτική Αδελφότητα, η οποία, αφότου έφτασε, πραγματοποίησε μια σειρά 
επαφών και συζητήσεων στο Σινά. Η επιτροπή που απεστάλη από τον 
Μακαριώτατο, μετά τη συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό, μετέβη 
στην Ιερά Μονή Σινά (όπως ήταν υποχρεωμένη, ακολουθώντας την εκκλησιαστική 
τάξη και εφαρμόζοντας τους ιερούς κανόνες, που υπαγορεύουν την ποιμαντική 
μέριμνα του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στο πεδίο της πνευματικής του 
δικαιοδοσίας) και είχε μακρά συνομιλία με τους σεβαστούς Πατέρες που ζουν και 
διακονούν εκεί επί σειρά ετών”. 
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Η συνάντηση
Σύμφωνα με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, η συνάντηση της επιτροπής 
πραγματοποιήθηκε σε πνεύμα αμοιβαίου σεβασμού, πνευματικής διακριτικότητας 
και βαθιάς επίγνωσης της σοβαρότητας των ζητημάτων, και με τη χάρη της Αγίας 
Αικατερίνης, προστάτιδας της Μονής. Παράλληλα, έγιναν εκτενείς συζητήσεις για 
τα τρέχοντα και τα επερχόμενα ζητήματα, με ιδιαίτερη εκτίμηση για τη 
διακριτική και πνευματική παρουσία της επιτροπής, καθώς και στην διακριτική 
στάση της επιτροπής στην κρισιμότητα και την αντιμετώπιση του ζητήματος.



“Λόγω του θερμού πατρικού ενδιαφέροντος και ανησυχίας του Μακαριωτάτου, 
όπως εκφράστηκε από τους εκπροσώπους των Αγιοταφιτών, το οποίο έγινε δεκτό 
με προθυμία και ευγνωμοσύνη από τους Πατέρες, τονίστηκε η σημασία της 
συντονισμένης συνεργασίας με τις αρμόδιες πολιτικές αρχές και της διατήρησης 
όλων των παραδοσιακά καθιερωμένων καθεστώτων και ειδικών κανονισμών που 
συνοδεύουν τη Μονή στη ζωή της ανά τους αιώνες. Άλλωστε, ήταν προφανές ότι 
όλα τα μέρη έχουν την προθυμία, μέσω της σοφίας του χρόνου, να επανεξετάσουν, 
εάν χρειαστεί, τις ενέργειες που απαιτούνται για τη διατήρηση και διεκδίκηση των 
νόμιμων δικαιωμάτων, σε πνεύμα ειρηνικής συμφιλίωσης”, τονίζεται στην 
ανακοίνωση.

Ακόμη οι Πατέρες εξέφρασαν τη σταθερή ανησυχία και αγάπη τους για τον 
Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Σινά, καθώς η μορφή και η διακονία του αποτελούν 
σταθερό μέρος της ζωής της Αδελφότητας. Τέλος, κοινή βούληση, όπως 
διακηρύχθηκε, είναι να προχωρήσουν με πνεύμα ενότητας και συνειδητής ευθύνης 
στην καθορισμένη ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης, όπου θα εξεταστούν όλα 
τα προκαθορισμένα θέματα, προκειμένου να ληφθεί απόφαση προς όφελος της 
Μονής, σύμφωνα με την κανονική της τάξη, σε αρμονία με τους κανόνες 
λειτουργίας της.



Το αναλυτικό ανακοινωθέν εκ της Αρχιγραμματείας του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων: 

“Κατόπιν Πατρικῆς μερίμνης τοῦ Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ἱεροσολύμων κ.κ. 
Θεοφίλου Γ΄ καὶ κατόπιν ἀνταποκρίσεως εἰς σχετικὴν παράκλησιν, ἀπεστάλη 
τριμελὴς Ἐπιτροπὴ ἐκ τῆς Ἁγιοταφιτικῆς Ἀδελφότητος, ἡ ὁποία ἀπὸ τῆς ἀφίξεώς 
της ἐπεδόθη εἰς ἐπαφὰς καὶ συζητήσεις ἐν τῷ Σινᾷ.

Ἡ ἀποσταλεῖσα ὑπό τοῦ Μακαριωτάτου Ἐπιτροπὴ, ἔπειτα ἀπὸ τὴν συνάντησίν της 
μὲ τὸν Άρχιεπίσκοπον τοῦ Σινᾶ κ. Δαμιανόν, μετέβη (ὡς ὥφειλε εἰς τήρησιν τῆς 
ἐκκλησιαστικῆς τάξεως καὶ ἐφαρμογὴν τῶν ἱερῶν κανόνων), οἱ ὁποῖοι 
ὑπαγορεύουν τῆς ἐκ μέρους τοῦ Πατριαρχείου τῶν Ἱεροσολύμων ποιμαντικὴν 
μέριμναν εἰς τὸν χῶρον τῆς πνευματικῆς δικαιοδοσίας του), εἰς τὴν Ἱερὰν Μονὴν, 
ὅπου καὶ εἶχεν ἐκτενῆ συνομιλίαν μετὰ τῶν σεβαστῶν Πατέρων, οἱ ὁποῖοι 
ἐγκαταβιοῦν καὶ διακονοῦν εὐλαβῶς ἐπὶ μακρὰν σειράν ἐτῶν.

Ἐν πνεύματι ἀλληλοσεβασμοῦ, πνευματικῆς διακρίσεως καὶ βαθυτάτης 
ἐπιγνώσεως τῆς βαρύτητος τῶν ζητημάτων, καὶ μὲ τὴν χάριν τῆς Ἁγίας 
Αἰκατερίνης, Προστάτιδος καὶ Ἐφόρου τῆς Μονῆς, ἔλαβον χώραν διεξοδικαὶ 
συζητήσεις περὶ τῆς πορείας τῶν τρεχουσῶν καὶ ἐπικειμένων ὑποθέσεων, μετ’ 



ἐκτιμήσεως τῆς διακριτικῆς καὶ πνευματικῆς παρουσίας τῆς Ἐπιτροπῆς καὶ τῆς 
κρισίμου ἀναλύσεως, τήν ὁποίαν αὕτη προσέφερεν πρὸς ἀντιμετώπισιν τῆς 
καταστάσεως.

Μὲ ἀφορμὴν τὸ θερμὸν Πατρικὸν ἐνδιαφέρον καὶ τὴν πρόνοιαν τοῦ Μακαριωτάτου, 
ὡς αὕτη ἐξεφράσθη διὰ τῶν Ἁγιοταφιτῶν ἀπεσταλμένων καὶ οἱ ὁποῖοι ἐγένετο 
δεκτοί μετὰ προθυμίας καὶ εὐγνωμοσύνης ἐκ μέρους τῶν Πατέρων, ἐτονίσθη ἡ 
σημασία τῆς συντονισμένης συνεργασίας μετὰ τῶν ἁρμοδίων Πολιτικῶν Ἀρχῶν 
πρὸς διατήρησιν πάντων τῶν ἐκ παραδόσεως ἀνεγνωρισμένων καθεστώτων καὶ 
ἰδιαιτέρων ρυθμίσεων, αἱ ὁποῖαι συνοδεύουσιν τὴν Ἱερὰν Μονήν καθ’ ὅλον τὸν 
διαχρονικὸν βίον αὐτῆς· ἐν ταυτῷ δὲ, κατέστη πρόδηλος ἡ ἐκ μέρους πάντων 
διάθεσις, ἐν τῇ σοφίᾳ τοῦ χρόνου, νὰ ἐπανεξετάζωνται, ἐφ’ ὅσον ἀπαιτηθῇ, αἱ 
ἀναγκαῖαι ἐνέργειαι πρὸς διατήρησιν ἢ καὶ διεκδίκησιν τῶν νομίμων δικαιωμάτων, 
ἐν πνεύματι ἠρέμου συνδιαλλαγῆς.

Οἱ Πατέρες δέ ἐξέφρασαν ὡσαύτως τήν διάθεσιν σταθερᾶς μερίμνης καί ἀγάπης 
αὐτῶν πρὸς τὸν Σεβασμιώτατον Ἀρχιεπίσκοπον Σινᾶ, ἡ προσωπικότης καὶ ἡ 
διακονία τοῦ ὁποίου ἀποτελοῦν ἀναπόσπαστον μέρος τῆς ζωῆς τῆς Ἀδελφότητος.

Ἡ κοινὴ βούλησις, ὡς ἐδηλώθη, εἶναι νὰ πορευθοῦν ἐν πνεύματι ἑνότητος καὶ 
συνειδητῆς εὐθύνης πρὸς τὴν ὡρισμένην ἡμερομηνίαν τῆς Γενικῆς Συνελεύσεως, 
κατά τήν ὁποίαν καὶ θὰ ἐξετασθοῦν τὰ προκαθωρισμένα θέματα, ὥστε νά ληφθῇ 
ἀπόφασις ἐπ’ ὠφελείᾳ τῆς Μονῆς, συμφώνως πρὸς τὴν κανονικήν τάξιν καὶ τὸ 
Τυπικὸν αὐτῆς, καὶ ἐν ἁρμονίᾳ πρὸς τοὺς κανόνας, οἱ ὁποῖοι διέπουν αὐτήν”

Φωτογραφίες: Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Η Μονή Σινά υπάγεται στη δικαιοδοσία του 
Πατριαρχείου

Στην Αθήνα η τριμελής επιτροπή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με 
αποστολή την ειρηνική λύση στο ζήτημα της Σιναϊτικής Αδελφότητας

Αιγύπτιος ΥΠΕΞ από Αθήνα: “Κανείς δεν μπορεί να αγγίξει τη Μονή Σινά” 
– Προανήγγειλε υπογραφή συμφωνίας (ΒΙΝΤΕΟ)
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Μονή Σινά: Το «πραξικόπημα» των 15 μοναχών κατά του Αρχιεπισκόπου 
Δαμιανού και οι αριθμοί

Το χρονικό της ψήφισης του Νομοσχεδίου για τη Μονή Σινά

https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/moni-sina-to-praksikopima-ton-15-monaxon-kata-tou-arxiepiskopou-damianou-kai-oi-arithmoi/
https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/moni-sina-to-praksikopima-ton-15-monaxon-kata-tou-arxiepiskopou-damianou-kai-oi-arithmoi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/to-xroniko-tis-psifisis-tou-nomosxediou-gia-ti-moni-sina/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/to-xroniko-tis-psifisis-tou-nomosxediou-gia-ti-moni-sina/

